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правових актів: з охорони навколишнього природного середовища, сертифікації 
товарів і послуг, стандартизації, метрології, захисту прав споживачів, 
управління якістю товарів, з охорони прав учасників ринку праці; регулювання 
взаємовідносин компонентів економічної системи країни з фінансів, податків, 
підприємництва, антимонопольної політики, цінних паперів, 
зовнішньоекономічної діяльності країни та підприємств. 

Слід мати на увазі, що перераховані вище фактори можуть надавати 
взаємний вплив, який іноді проявляється різноспрямовано, що, безсумнівно, 
ускладнює їхній аналіз. Всі фактори макросередовища змінюються в часі, 
мають динамічний характер. Розробляючи стратегічні рішення, потрібно це 
враховувати.

Саме тому доцільно вивчити вплив кожного фактору на: 
- внутрішню діяльність виноробного підприємства: ключові компетенції; 

ресурси; стратегію; систему цінностей, інше; 
- ринки виноробного підприємства: товарний (обсяги, структуру, 

сегменти, запити покупців, інше); ресурсний (виноробну галузь: купівельна 
спроможність, потенційні можливості постачальників і споживачів, загроза 
вторгнення нових конкурентів, загроза з боку товарів-замінників, конкурентне 
суперництво). 

Проте запропонований стратегічний аналіз є лише частковим через те, що 
стосується лише зовнішнього середовища функціонування виноробних 
підприємств. У подальших дослідженнях доцільно провести більш докладно 
аналіз мікро- та внутрішнього середовища діяльності виноробних підприємств. 
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Кожна людина відрізняється від інших своїми особистими якостями. 
Серед цих якостей є такі, які називають професійно важливими. Під професійно 
важливими якостями (ПВЯ) будемо розуміти індивідуальні якості суб'єкта 
діяльності, що впливають на його ефективність діяльності і успішність. До 
професійно важливих якостей відносяться і здібності, але вони не вичерпують 
усього обсягу ПВЯ[1].

У сучасних умовах професійно важливі якості працівників впливають на 
ефективність здійснення праці, є передумовою успішної професійної 
діяльності, а також самі удосконалюються в ході діяльності, будучи її 
новоутворенням. Однак, незважаючи на велику кількість визначень в 
психології професійної діяльності, дана дефініція ще не знайшла точного і 
загальновизнаного наповнення. Важливо відмітити, що різні автори дають різні 
відповіді щодо складових професійно важливих якостей особистості працівника 
та очевидним є прямий вплив ПВЯ всього колективу на ефективність роботи 
підприємства.   

Так, досліджуючи професійно-важливі якості особистості, А.Г. Ковальов 
розробив модель особистості, яка об'єднує такі підструктури:

спрямованість; 
самосвідомість і психологічні проекції життєвого шляху;
здібності і задатки; темперамент і характер; 

особливості психічних процесів і станів; досвід особистості[2].  
А, наприклад, Поляков В.А. професійно-важливими якостями вважає[3]:

загальні комунікативні вміння або комунікативний потенціал 
особистості,

професійно значущі вміння.
Ладанова І.Д. визначає що слід звернути увагу на такі професійно 

значущі вміння, як: вільне володіння мовою; здатність швидко і точно 
сприймати мову партнера по спілкуванню; вміння виділяти з сприйнятого 
найбільш істотне; вміння ставити питання; вміння коротко і точно відповідати 
[4].

Однак найбільш повною, з нашої точки зору, моделлю професійно-
важливих якостей особистості є професіоналізм (володіння необхідним 
набором професійно важливих психічних якостей)[5]. Оскільки в мотиваційну, 
вольову, емоційну сфери фахівця включаються: мотиви, цілі, завдання, 
потреби, інтереси, відносини, ціннісні орієнтації людини, психологічні позиції; 
професійні претензії, професійна самооцінка, самоусвідомлення себе як 
професіонала; емоції, психічні стани, емоційний образ; задоволеність людини 
працею, його процесом і результатом; знання про працю, про професію; дії, 
способи, прийоми, вміння, техніки, психотехнології (в їхньому впливі на себе і 
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на інших людей); професійні здібності, професійна здатність до навчання, 
відкритість до професійного росту; професійне мислення, в тому числі 
творчість, можливість збагатити досвід професії; психологічні протиставлення, 
т. е. психічні якості, абсолютно або відносно несумісні з професією, а також 
якості, відсутність яких може бути компенсовано; лінії професійного зростання 
і лінії розпаду професійної діяльності та особистості фахівця, шляхи їх 
реабілітації.

Сучасний підхід до вивчення професійного розвитку ПВЯ персоналу 
вимагає проведення науково обґрунтованого професійного процесу вивчення 
особистості керівника, що протікає в три етапи [6]:

підготовчого, орієнтованого на вивчення особистості керівника,
виходячи з вимог діяльності;

психодіагностичного, спрямованого на власне оцінку 
індивідуально-ділових, особистісно-професійних і соціально-психологічних 
характеристик особистості керівника;

заключного, зводиться до виявлення потенційних можливостей 
особистості, прогнозування соціальної поведінки та проведення корекції та 
консультативної допомоги.

Отже, на основі проведеного аналізу, в сучасний час все більше 
загострюється необхідність у професійних керуючих з певним рівнем знань і 
навичок, умінням піти на ризик і нести відповідальність за прийняті 
нестандартні рішення, чесних і порядних, ініціативних і зухвалих, та 
працівників з потенціалом до розвитку власних ПВЯ, оскільки від професійно-
важливих якостей всієї команди залежить ефективність та результативність 
роботи підприємства. Дана тема потребує подальшого вивчення, оскільки ці
зміни вимог до ПВЯ керівника та персоналу трансформують зміст алгоритмів 
управління персоналом та підприємством.
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